

LA DEMOCRACIA

Diario político, literario y de noticias.

PRECIOS DE ANUNCIOS

En tercera plana, 5 céntimos de peseta línea.—En cuarta ídem, 3 id.—En los anuncios de mucha extensión ó por largos plazos, se harán proporcionales descuentos.
Reclamos y comunicados á precios convencionales.

LA CORRESPONDENCIA DEBERÁ DIRIGIRSE Á LA DIRECCIÓN

DIRECTOR: ENRIQUE SOMS Y CASTELÍN

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

PLAZUELA DE LA REINA, NÚM. 2.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En SALAMANCA, un mes, 1.25 pesetas.—En PROVINCIAS, 1.50 id.—En el EXTRANJERO, 2 id.—Pago adelantado. Número suelto, 5 céntimos.—Ídem atrasado, 10 id.

INSERTENSE Ó NO LOS ARTICULOS, NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

IMPORTANTE

Será considerado como suscriptor todo el que reciba nuestro periódico y no lo devuelva á las oficinas de esta administración.

¿POR QUÉ NO SE OBLIGA?

Consecuente á mis promesas, á continuación va estampada, una instancia en toda regla dirigida al Ilmo. Sr. Director de Beneficencia y Sanidad y la cual como se verá, lleva por objetivo la consecución de un fin, tan lógico como factible y muy en armonía con las declaraciones de nuestra Excm. Diputación.

Ilmo. Sr. Director general de Beneficencia y Sanidad:

Ilmo. Sr. La provincia de Salamanca en pleno y en su representación el que suscribe, como eco fiel de la voz popular en la quejicanta desde luego la presente instancia, á V. S. con el mayor respecto y consideración expone que:

Existiendo como existen fondos sobrados en las arcas provinciales, fondos que al parecer sirven de descarte y garantía para oponerse los chicos de la provincia á los más superiores mandatos, alegando ser su administración la más floreciente del reino y sus insulas, como se proponen demostrar con los créditos superabits de sus lindos presupuestos pero careciendo, á cambio de tan excelente administración, de las cosas mas indispensables cual de primera necesidad; bueno sería que V. I. en su superior jerarquía y exquisito tacto, ordenara á tan donosa corporación diera con sus maravedises cima á ciertas empresas sumamente provinciales construyendo aquellas cosas que, por mostrar crecido un superabit, han dejado de construir. Pues de otro modo mirado esto bajo el verdadero punto de vista que debe ser tomado parece que quiere decir ó querría ó lo dirá en letras castellanas por virtud de tamaño fanfarronería y pensando en aquello de «sobra dinero.»—«Ved lo que nosotros

hacemos»—que, lo «mismo da azotar» etc.

En efecto; lo mismo da que sobre, que esté nivelado (el presupuesto) ó que este resulte con déficit más ó menos fabuloso. Porque si bien es verdad que hoy sobra dinero, en cambio ¿que es lo que queda hecho por la provincia?

¿Cuántas son las carreteras del perímetro provincial? Que las cuenten, que después de hacer la prueba, por derecho y por revés, segurísimo estoy, y apostaría y apuesto cualquier edil contra Girón, que no dé otro resultado la operación que, cero.

Pero á V. S. Ilmo. Sr. no me dirija para hablarle hoy de carreteras que á vuestra señoría no incumbe cuestión tan baladí. Pero sepa V. S. que Salamanca, á pesar de sobrarle los millones, carece casi por completo de todo aquello que más debería interesar por tratarse de lo benéfico y lo sanitario. Salamanca no tiene, entre otras cosas, Hospital provincial, y como V. S. es el encargado superior de velar por la salud y la beneficencia nacionales, á V. S. recorro en queja, para suplicarle atienda y entienda en los ruegos que por este medio le dirijo

Si, Ilmo. Sr. á pesar de los millonajes consabidos, con el descuido é inmundicia del inocente, que de administrador se convierte en predicador de sagrados cánones, se aprovecha nuestra modestísima Corporación de los auxilios y caridad de un establecimiento particular que fundaron varios bienhechores, que en sus postrimeras voluntades así lo dejaron instituido y con ciertos y determinados fines.

Hospital es este, raquítico y maltrecho, apenas suficiente para el objeto de su institución y sin embargo á él se adicionan todos los enfermos (si es que los admiten, que no todas las veces así sucede) de la provincia ó transeúntes y además las clínicas (sin enfermos) de la facultad de Medicina que sostiene el municipio con los fondos provinciales.

Si V. S. manda girar una visita de inspección á referido Hospital particular (con ribetes de general) llamado de la Santísima Trinidad, se convencerá de las siguientes conclusiones á modo de de-

fectos que desde luego deben obviarse.

1.º La defectuosa construcción del edificio, hecho á golpes como quien dice ó por etapas, pues su construcción ha tenido por base siempre la caridad cristiana y esta no siempre le sería próspera.

2.º La orientación y situación del mismo, cimentado sobre manantiales insaneables y aquel sin luces ni galerías.

3.º Si las habitaciones cuentan con la cubicación atmosférica adecuada á la categoría del Hospital siendo este general, como igualmente, de la calefacción y ventilación indispensable, para que en sus escasas semisalas no cunda como hoy sucede á diario, la infección miasmática y pútrida que dé lugar á la gangrena de hospital, difteria, tifus, etc.

4.º En una palabra si ese hospital es ó no es general para desde luego, pensar en cubrir necesidad tan apremiante.

Y como de la inspección, segurísimo estoy, ha de resultar (y esto sin entrar por ahora en mas consideraciones conformandome con las apreciaciones antepuestas) que Salamanca se ha de hallar huérfana de padre y madre en cuestiones tan atendibles, el que suscribe en representación del pueblo sufrido y paciente,

A V. S. I. le ruega con el encarecimiento consiguiente mande una cosa así como el R. D. de 3 de Mayo para que (como medida necesaria á todas luces, y por lo tanto indiscutible por los refractarios á las economías y fomentadores de desagavios) se construya con los centimicos (no de las animas) pero si del superabit provincial, un hospitalito que lleve las condiciones apetecidas tanto de la higiene como del bien estar comun.

Es una gracia Sr. Director, que sin dejar de ser estricta justicia, espera este honrado y bien representado pueblo, alcanzar de V. S. I. cuya vida guarde Dios tantos años como enfermos podrian echarle bendiciones dentro del hospital que V. S. I. mandase construir á esta Diputacioncita que administra con la holgura del sacristan de buen convento.

Salamanca etc....

Por la representación,
QUITOLIS.

PLUMAZOS Y BORRONES

S. E. I. *El Criterio*, nos critica porque rectificamos gustosos, cuando creemos lo demanda la justicia, las noticias ó conceptos errados que podamos haber publicado.

Merecemos tales censuras y por ello nos vanagloriamos.

Bien sabe *El Criterio*, su director el Señor Perez Cardenal, y su hombre bueno Don Nicasio Sanchez Mata y su pagano camarà que no hemos rectificado aún ni pensamos hacerlo, aquello de «hoy no hay ideas, lo mismo escribiría etc.»

Porque no nos obliga á rectificar una varonil actitud (léase mestiza ó desvergonzada) del reclamante, sino la verdad y la justicia del hecho.

Y á propósito.

Hace ya más de tres semanas que se nos citó á conciliación á excitación de un camarero.

Por no prestarnos á una fácil, pero falsa, rectificación de un hecho, se nos amenazó de palabra, en papel sellado y en papel de cocina calatravera, con una inmediata querrela por injurias (¡adios, abogado industrial!)

Pero la querrela no se ha incoado, ni se incoará.

Sin duda se ha recapacitado.

Y se ha visto que huelga toda rectificación cuando es cierto el hecho afirmado.

Díganos ahora el Señor Cardenal, Don Nicasio, el camarà y *El Criterio*, si tales bravatas no fueron un paso en falso?

EL MONSTRUO TRIFAUCE

Los trabajadores de las líneas ferreas de España, empezando por los de Valladolid y siguiéndolos los de Valencia, están declarados en huelga.

Y se fueron á Madrid á gestionar arreglo.

¡Pobrecitos obreros de líneas ferreas!

¡Pobre España!

Todos nuestros ferro-carriles, todo nuestro papel del Estado, toda España dentro de poco, en manos de judíos!

Sin embargo, aunque sintiese el temor de morir, no por esto deje de aparentar por honor una gran resolución. Llegué á tomar tal aire de intrepidez que logré engañar á mi amigo. Todo esto sin, embargo, no me hizo más valiente y en el fondo de mi alma hubiera querido romper el trato.

Diré más, para relatar las cosas tal como fueron; durante la noche ideé un plan de pacificación por el cual cedía de buen grado la dueña de mis pensamientos á mi rival. Cierta que deseché al momento un pensamiento tan cobarde. Representéme el desprecio que merecería si no mostraba valor en esta ocasion; y que al fin perdería con mi honor la estimación de mi amigo y el objeto de mi amor. Estas reflexiones me animaron poco á poco y me inspiraron tanto valor que ya no pensé más que en ir al duelo.

Levantéme en este acceso de valentía para correr á la cita con don Manuel, quien sin tener el auxilio del amor, se hallaba, sin embargo, en idéntica disposición que

debeis hacerlo creer. Estoy mejor informado que usted puede creer de lo que ocurre. Lo sé todo. Me preferis apesar de mi nobleza el hijo de un juececillo de aldea, un villano á quien yo daré con el látigo para castigar su insolencia y su audacia.

—Este villano, le dijo Pedrilla, ciñe espada y os participo que sus enemigos lo son míos.

—Si esto es así añadió Lorca, hallaos mañana los dos al clarear el día al pié del monte de Bogarra; allí encontrareis un hombre dispuesto á haceros comprender que no se falta impunemente á la palabra dada.

Al pronunciar con aire amenazador estas palabras se retiró lleno de impaciencia para llegar al día siguiente. Mi amigo me dió cuenta de esta conversacion y no me dió gran gusto al anunciarme que debíamos batirnos.

Por valeroso que se mostrara hasta el punto que tomaba á chacota el desafío, no dejaba yo de hacerme de él una imagen menos desagradable.

ignorado si no me hubiese obligado a descubrirla.

Al juzgar así á D. Manuel no lo hacía justicia.

—Don Querubín, me dijo, me sabe muy mal que no me hayais hecho conocer antes vuestro afecto hacia mi hermana. Hace ocho dias que la he prometido á D. Ambrosio de Lorca. ¿Por qué no le habeis adelantado? No hubiera dado mi palabra á este gentilhombre, aunque sea, regularmente, el partido más ventajoso que pueda presentarse para mi hermana.

Esta noticia me impresionó hasta tal punto, que don Manuel demostró estar afectado por mi sobrecogimiento. Pero cambiando instantáneamente de aspecto.

—Amigo mio, me dijo con aire consolador, el mal no carece acaso de remedio. Me acuerdo que en mi promesa á Lorca hay una condición que puede hacerla nula. Solo le prometí mi hermana á condición de que ella suscribiese sin repugnancia á mi promesa. Arreglaos como mejor podais;

Entre los Camondo, los Hirsch, los Efrusi, los Rotschids, y otros hijos de Israel, nos están estrujando.

Judaísmo, masonería, jesuitismo!
He aquí la trinidad horrible, triple en sus manifestaciones, una en su esencia. Porque han de saber ustedes que judíos, masones y jesuitas forman una sola cosa, que sus supremos jerarcas se entienden, y que todos ellos forman una vasta y tenebrosa asociación, cuyo fin es dominar al mundo, rechuparle todo jugo y toda riqueza y finalmente volvernos a la barbarie.

Para asegurar mejor su presa han inventado ahora el anarquismo, que es una hijuela de la triple y formidable sociedad.

Los jefes del anarquismo reciben inspiración e instrucción del Consejo supremo de la gran Asociación judaico-jesuitico-masónica.

La mónica secreta de los jesuitas y sus tenebrosos conciliábulos, las espantables ceremonias de la masonería y los sacrificios de niños cristianos en las sinagogas judaicas, son ritos de un mismo culto, ritos esotéricos para los iniciados cuya revelación exotérica para los profanos son las voladuras de los anarquistas.

¡Qué negro fondo de tenebrosas corrientes!

Es casi seguro que los supremos iniciados de las tres ramas de la Asociación; los sumos judíos, los sumos masones y los sumos jesuitas, se reúnen para dar culto a Satanás, el emperador de las tinieblas.

El mundo y sus riquezas son de este monstruo trífauce, que sacrifica a Mamón. Los empleos lucrativos, los puestos elevados, los cargos que producen pingües ganancias, son de los masones.

Los ferrocarriles, las casas de banca, el papel del Estado, etc., de los judíos.

Los cafés suizos, las grandes fábricas, la compañía trasatlántica, etc., etc. de los jesuitas.

Y todo de los tres.
No se mueve un billete de banco, no se adjudica una vacante, no zarpa un buque, sin la voluntad del tremendo Moloc.

Ella, la triple sociedad, azuza a los integristas y a los anarquistas, ella inspira a príncipes, ella agita a los pueblos y aterra a los burgueses. Ella intenta dominar al Papa.

Tantos crímenes misteriosos, Jack el Destripador, la mujer descuartizada, los niños del Canal, tantos y tantos tendrán que ver con este poder oculto?

El terrible monstruo de tres caras, uno y trino, impetró de Satán las inundaciones de Murcia, Valencia y la de Consuegra, los terremotos de Andalucía, las heladas de Aragón, las galernas del Cantábrico.

Estruja a los pueblos con sequías y tormentas, con ardores y heladas, para arrojarlos al prestamista y al usurero,

que son, con los anarquistas, los peones de la feroz Potencia tenebrosa.

¡Judíos! ¡Masones! ¡Jesuitas!
Los salvajes europeos del siglo XIX necesitan para alimentar el fetichismo que llevan en la sangre, herencia antigua, algún poder oculto a quien atribuir las catástrofes del mundo.

Sólo un enemigo del hombre puede provocar las tempestades, las epidemias, las sequías, las guerras, porque no se comprende que entren en el orden del Universo, siendo creado éste para el hombre.

(Y el hombre para la pulga.)
El corrodor escepticismo amargo fruto de la soberbia razón humana, ha hecho perder al fetichista del siglo XIX, no sólo la fe en Dios, sino también hasta la fe en el Demonio!

Y como sin fe no vive el espíritu, creen unos en el judaísmo, en la masonería otros y otros en el jesuitismo.

Y los que elevan sus miradas y penetran con ella al tótem de las cosas, creen en la tremenda unidad de esos tres principios en el seno de Satán.

He aquí ya la trinidad satánica, el misterio del Averno.

HETEROS.

SALAMANCA Y SU PROVINCIA

AYUNTAMIENTO

Sesión ordinaria del día 6 de Junio de 1892

A las cuatro y media de la tarde bajo la presidencia del Sr. Girón y con asistencia de los concejales Sr. Cáceres, Petit, Lopez, Perez, Fernandez Robles, Pozuela, Iscar, Garcia Polo, Nuñez, Campo, Santos, Rincon, Zugarrondo, Veira, Garcia Martin y Sanchez Perez, se abrió la sesión.

El Sr. Secretario dió lectura al acta de la sesión anterior que sin discusión fué aprobado.

El Sr. Petit manifestó que era irregular el nombramiento de conserje del nuevo matadero y que hacia esta observación antes de que se procediera a la elección del que había de desempeñar dicha plaza.

Con lo cual surge un acalorado debate en el que toman parte varios Sres. concejales, acordando por mayoría de votos se proceda a la elección con lo cual se suspende la sesión por diez minutos para ponerse los concejales de acuerdo.

El Sr. Girón se ausenta del salon y ocupa la presidencia el Sr. Nuñez.

Reanudada la sesión se procede a la elección, resultando elegido D. Leopoldo Corona por 12 contra uno que obtuvo D. Manuel Lobo Garabo; el Sr. Petit se abstiene de votar por las razones que anteriormente había alegado.

Se dió cuenta de un expediente de quintas referente al mozo Rufino Lopez Hernandez para la revisión de la exención alegada como hijo de viuda pobre, acordando la corporación declarar el soldado condicional.

Varios Sres. concejales se retiran de la sesión y como no quedara numero suficiente, la presidencia la suspendió a las cinco y media de la tarde.

Ayer por la mañana se presentó en el Ayuntamiento un guarda de consumos, diciéndole a los municipales que fueran a auxiliarles

pues un matutero trataba de introducir fraudulentamente unos cantaros de vino y que al impedirselo, había sacado una navaja de grandes dimensiones, amenazandoles con la muerte si se aproximaban. Personada en el lugar del suceso (plazuela del Mercado) una pareja de municipales, pudieron prender al matutero recogiendo la navaja, llevando al Ayuntamiento el vino que llevaba y conduciéndole a la prevención, donde permanecerá hasta que declare donde está el depósito que tiene de vino.

Ha fallecido en Bejar el conocido comerciante de dicha ciudad Don Daniel Rodriguez Arias, a las nueve de la mañana del domingo 29 próximo pasado.

A las once de la noche del día de ayer se presentó ante el inspector del cuerpo de municipales un individuo que se quejaba de que su madre y un hermano suyo estaban disputando acaloradamente por que la madre le reprendía por haberse gastado el jornal de la semana, en vicios, y quería el denunciante que fueran a reprender a su madre, pues de lo contrario la darían un golpe como se dice ya lo han verificado otras veces, a lo que el señor inspector le contestó que si tal acto cometían tomaría una medida de rigor, pues no hay razón para pegar a una madre.

En Aldea del Obispo estalló anteayer un violento incendio que en pocos momentos convirtió en ruinas las casas de Pedro Hernandez y Laureano Sanchez.

No ha habido desgracias.

La enfermedad conocida con los nombres de dengue, influenza ó trancazo, ha vuelto a re-crecerse en Bejar.

A pesar de haber buen número de personas atacadas, afortunadamente el carácter de la epidemia es benigno.

Cerca de la huerta del convento de San Jerónimo fué detenido ayer mañana por los del resguardo un matutero que conducía una carga de vino en un borrico.

En los trabajos de ferrocarril del Oeste han empezado ya las obras de construcción del viaducto que ha de dar paso al camino que va desde el depósito de aguas a la puerta de Sancti-Spiritus.

Ayer fué sorprendida en una casa de huéspedes de la calle de Serranos por los guardias municipales una partida de juego, siendo citados ante la Alcaldía los jóvenes que allí estaban.

Cerca de la estación de Robliza descarriló ayer mañana el tren mixto de la frontera portuguesa que llegó a esta capital a las nueve de la misma.

La causa de este accidente fué el haber sido arrollada por la máquina una res vacuna que se hallaba en la vía.

El vagón de primera que venia en el tren se salió de la vía, caminando así bastante trayecto.

En la estación inmediata a la del suceso, el tren fué detenido por orden del jefe de aquella regresando a Salamanca con más de una hora de retraso.

La ocurrencia no produjo desgracia alguna afortunadamente, reduciéndose las pérdidas materiales a algunos desperfectos ocurridos en la máquina y en algún coche.

Ayer por la tarde chocaron en la plaza mayor dos coches por ir corriendo en dirección opuesta. Al ser denunciados los cocheros uno de ellos no quería dar su nombre siendo conducido a la prevención de donde salió a las 12 de la noche.

Uno de los coches que prestan servicio desde esta ciudad a la estación del ferrocarril fué denunciado por llevar ocupados más asientos de los reglamentarios.

Un individuo que habita en la calle de Canteros número 5, encontró ayer un llavero con cinco llaves; el que lo haya perdido puede pasar a recogerlo a la citada casa.

Ayer se celebró la romería de la Peña y a pesar de la mucha gente que acudió a ver la novillada, no hubo que lamentar mas desgracias que algunas turcas pacíficas.

Ayer fueron inscritos en el registro civil el niño Miguel Castellano Martínez, y las niñas Zaida Iglesias González, y Rosari Baia Perez.

En el día de ayer se registraron las defunciones de Francisca Gonzalez y Gonzalez, Escolástica Martín, Tomasa Perez Sanchez, y Marcos Arias Lopez.

Ayer por la tarde se celebraron bailes en los salones Suizo y centro Salmantino, estando muy concurridos y sin que hubiera que lamentar ningún incidente desagradable.

Anoche fueron conducidos a la prevención dos individuos que se encontraban embriagados y produjeron un escándalo en la plazuela del Corriño.

Por infringir las ordenanzas municipales fueron ayer multadas varias personas, siendo el total de las multas el de 16 pesetas.

Terminados los dos conciertos del Liceo en que el Sr. Scaramella ha tomado una brillante participación, dicho baritono se ha despedido de nosotros para Padua donde ha sido escrutado para trabajar en uno de sus teatros.

Según vemos en La Crónica de Bejar las obras del edificio donde han de instalarse las máquinas y aparatos necesarios para producir la luz eléctrica en dicha ciudad, han dado principio hace algunos días.

Las del canal ó regadera también avanzan rápidamente.

La empresa se propone concluir las obras que empiece la estación de los grandes calores.

La Junta provincial de Instrucción pública, ha propuesto al Ministro de Fomento de acuerdo con el Sr. Inspector, que conceda a la Corporación municipal de Bejar un diploma de honor y mención honorífica como justo premio a los sacrificios que se impone el pueblo que representa por la enseñanza primaria y el estado de prosperidad en que se halla.

Dámole nuestra enhorabuena.

Señor alcald: ¿la calle de Oliva está bajo su jurisdicción? lo preguntamos porque toda la vecindad está escandalizada con la lengua de una vecina de la misma pues todos son objeto de sus soeces palabras manchando la reputación de personas honradas.

El domingo 5 fué el sexto de los escándalos y el más gordo pues duró hasta las doce de la noche, brillando sus agentes por la ausencia.

EL ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE GARIBALDI

El día 2 del corriente se celebró en Caprera (Italia) el décimo aniversario de la muerte de Garibaldi con gran solemnidad.

Más de 10.000 personas habian acudido del continente a celebrar la memoria del héroe de la independencia italiana.

haced la corte a doña Paula; os procuraré frecuentes ocasiones para verla y conversar particularmente con ella. Procurad agradecerle y si lo conseguis, yo me encargo de lo demás.

Estas palabras me volvieron a la vida. Comencé a lisonjearme de que no era imposible llegar a ser el esposo de doña Paula. No tenía más que una cosa, que esta señora estuviera ya prevenida en favor de mi rival y de esto dependía efectivamente la solución al conflicto.

Felizmente perdí este temor desde la primera vez que pude hablar con ella. Es más, pude observar que don Ambrosio era odiado lo que tuve la vanidad de considerar como un presagio de amor para mí.

Efectivamente, no me engañaba con una acariciadora ilusión. A fuerza de hacer el triste, el apasionado ó el desesperado, obligué a doña Paula a que me confesara que era sensible a mi ternura. Es cierto que el hermano y la tía contribuyeron no poco a hacerle gratos mis cuidados por las favora-

bles noticias que todos los días le daban de mí; de modo que pronto me hallé en la encantadora situación en que se encuentra un amante favorecido, que está a punto de casarse con el objeto de su amor.

Por otra parte, mi rival, por lo menos tan enamorado como yo y fiado en la promesa de Pedrilla, le aguijoneaba para que se la cumpliera.

—Don Manuel, le dijo un día, parece que ha perdido usted el deseo de ser mi cuñado. Hábleme usted con franqueza ¿ha cambiado usted de intención menospreciando la palabra que me tiene empeñada?

—No, le contestó don Manuel; pero acuerdese usted, que al prometerle mi hermana le declaré que no la casaría contra su voluntad. Ya me comprende usted. Me duele mucho decirle que su corazón no ha aceptado sus galanteos.

—Esto dígaselo usted a otros, interrumpió don Ambrosio, enrojándose de despecho y de vergüenza pues era un noble de los más orgullosos y altivos. No es a mí a quien

yo. Montamos nuestros dos mejores caballos y trotamos hacia Bogarra. Don Ambrosio estaba ya allí con otro caballero.

Nos juntamos los cuatro y habiéndonos saludado de una y otra parte, Lorca dijo a don Manuel:

—¿Continuáis en la resolución de negarme vuestra hermana después de habérmela prometido?

—Sí, contestó Pedrilla y vuestras amenazas me han confirmado en tal designio en vez de haberme apartado de él.

—No falta pues, nada más sino que bajéis de caballo vuestro Querubín y vos.

No tuvo que decirnos dos veces: echamos pié a tierra al momento. Nuestros enemigos hicieron lo propio. Atamos los caballos a dos árboles que estaban junto a la carretera y nos pusimos valientemente unos frente a otros. Don Ambrosio atacó a don Manuel y yo tuve que habérmelas con el otro caballero que a la ventaja de ser un buen tirador, reunía la deba tirarse con un hombre que no sabía siquiera empuñar la espada.

La familia de Garibaldi en pleno ha recibido a los expedicionarios en la casa mortuoria.

Un accidente ha ocurrido durante el desfile de las innumerables diputaciones: en el momento en que una Comisión entregaba una espada de honor a Menotti Garibaldi, el piso se hundió y muchas personas cayeron abajo, resultando varios heridos.

En el monumento en que reposan las cenizas de Garibaldi, han sido colocadas infinidad de coronas.

Fuera del accidente que dejamos dicho la manifestación resultó grandiosa.

El rey Humberto dirigió un telegrama a Menotti Garibaldi así concebido:

«El recuerdo del alma grande de Garibaldi que rayaba a gran altura mantendrá siempre más vivo el amor de la patria en el corazón del pueblo italiano, que para conservar su unidad y libertad sabrá inspirarse en el ejemplo de aquellos que conquistaron bienes tan supremos.»

En Roma, en el Capitolio, se ha colocado también una corona sobre el busto de Garibaldi.

Este aniversario ha de recordarse en un gran número de ciudades de Italia.

individuos importantes de un sólo partido político, claro está que se ha dado todo el mundo a formular hipótesis de trascendencia.

Por nuestra parte, sólo podemos decir que en presencia de una divergencia probable dentro del partido liberal con este motivo, los conservadores se han apresurado a tomar cartas en el asunto, especialmente aquéllos que de una ó de otra manera no están a su vez conformes con la marcha de su partido. Estos se han puesto francamente al lado del señor Gamazo, halagados quizás por la idea de un tercer partido en caso de derrota.

Por eso en el Palacio de las Salesas se ha notado tanta animación que apenas se recuerda otra igual con el mismo motivo. Allí se discutía más de tendencias políticas que de asuntos profesionales.

Canalejas, Maura, Moré, Aguilera, Montero Rios, Bosch y Fusteguerras y otros muchos, todos personajes muy significados en nuestra política, tomaron parte muy activa en la lucha, dándose el caso de que algunos de ellos a quienes no alcanza el tiempo para llegar a hora al Congreso, hoy les ha sobrado para acudir al acto de la elección mucho antes de las dos, hora en que dió principio.

La concurrencia era verdaderamente extraordinaria. Llenaba los pasillos y las salas del edificio.

Un lector nos ha dicho que ha estado en fila para votar cuarenta y cinco minutos.

Ni más ni menos que si se tratase de presenciar un gran acontecimiento.

Esta lucha preocupa al Sr. Sagasta hondamente y con razón.

El Sr. Gamazo ha sido apoyado calorosamente por los conservadores, sobre todo por los elementos silvelistas. Los Sres. Villaverde y Maura ejercían con gran celo de fiscales de la votación, procurando por el diputado por Medina. Solo algunos reformistas apoyaban al Sr. Puigcerver, cuya causa ha abogado con denuedo el Sr. Bosch y Fusteguerras.

Muchos no se explicaban esta diversidad de conducta de los ministeriales, pero uno de los presentes, ante el cual se extrañaba el hecho dijo:

—¿De qué se asombran ustedes? ¿No votan los silvelistas a Gamazo?

Commemoración. Ayer salió el general Blanco de Barcelona acompañado de sus ayudantes para el Bruch, donde hoy se conmemorará el 84.º aniversario de la batalla ganada en dicho punto a los franceses.

Después de los festejos religiosos y cívicos, el capitán general de Cataluña pasará revista a los somatenes reunidos en El Bruch.

Con objeto de presenciar esta fiesta patriótica han acudido a dicha población muchos forasteros.

Resultado de la lucha.

A punto de terminar la lucha entre el señor Gamazo y el Sr. Puigcerver por el decanato del Colegio de abogados, puede anticiparse el resultado de la elección en

lo que atañe a ambos candidatos principales.

Ayer llevaba el Sr. Gamazo unos cien votos de ventaja a su contrincante. Hoy ha aumentado la diferencia.

He aquí el resultado del escrutinio definitivo:

Gamazo.....	713 votos.
Puigcerver.....	531 »

Total de votantes. 1.244

Mayoría del Sr. Gamazo, 182

Puede calcularse que han concurrido a la votación las ocho décimas partes de los abogados inscritos, rebajando enfermos, fallecidos y ausentes.

Por una y otra parte se han hecho esfuerzos verdaderamente extraordinarios para conseguir el triunfo.

Hasta las señoras han tomado parte en la contienda... auxiliando al Señor Gamazo.

Parece que anoche, en algunas tertulias, varias damas interponían su influencia, siempre valiosa en favor del diputado por Medina, comprometiendo a varios abogados a que le votasen.

El Sr. Pi y Margall ha votado, según se dice, al Sr. Puigcerver.

También se asegura que el Sr. Labra se ha abstenido de votar. En cambio, los dos ó tres amigos con que cuenta en el foro, han votado al Sr. Gamazo.

La derrota del Sr. Puigcerver se reputaba esta tarde muy honrosa. Era de presumir que triunfara su adversario, abogado más antiguo en el foro, y apoyado además por casi toda la hueste conservadora. A pesar de todo, el Señor Puigcerver ha presentado una masa de votos tan considerable, que casi puede decirse que ha obtenido una victoria moral.

D. COBLÁN.

POR TELEGRAFO

ESPAÑA

En el Senado.

Madrid 7 Junio.—La sesión del Senado ha sido algo ruidosa por tratarse en ella del asunto de los astilleros del Nervion. De todos modos ha despertado poco interés.

El Sr. Groizard ha pronunciado un habilísimo discurso combatiendo la tolerancia y complicidad del gobierno conservador en el asunto de los astilleros.

La carta de Martínez Rivas.

Ha leído una carta dirigida al señor Cánovas por el gerente de la sociedad del Nervion en la que se asegura se le prometieron nuevos barcos y reformas legislativas que le favoreciesen y dice que esta carta no ha sido desmentida.

Censuras.

Explica la quiebra de la sociedad anónima, y censura duramente al gobierno por haber autorizado la transformación de la sociedad Rivas Palmers en sociedad anónima, sin la garantía técnica del segundo.

La contestación.

El ministro de Marina ha contestado al señor Groizard pero no ha llevado el convencimiento al ánimo de sus oyentes.

El discurso del señor Labra.

En la sesión de esta mañana el señor Labra ha pronunciado un elocuente discurso defendiendo la autonomía en Ultramar.

Le ha contestado el Sr. San Pedro.

Presupuestos de Fomento.

En la sesión de esta tarde ha continuado en el Congreso la discusión de los presupuestos de Fomento.

El Sr. Botija combate los artículos referentes al fomento de la agricultura diciendo que al partido conservador le importa muy poco su desarrollo.

Le contesta el marqués de Aguilar.

EXTRANJERO

Los fondos en París.

La abundancia del dinero es grande y tardará algún tiempo en poder utilizarse todo el disponible.

La renta francesa ha llegado tal cambio (98,60) que los especuladores abandonan este valor. Esto mismo hace creer que el cambio conservará su firmeza máxime cuando se dice se hará la conversión para el año entrante.

El exterior, dudoso en cuanto a solidez del cambio, debido principalmente al temor de alza en el cambio de los francos por consecuencia de los pagos que el gobierno español tiene que efectuar en el extranjero, y también las compañías de ferrocarriles.

El Río Tinto firme, por haber llegado a un acuerdo entre las compañías mineras y creerse por tanto aumentará el precio del cobre.

El portugués sostenido, por creerse llegarán a un acuerdo los tenedores de títulos y el Gobierno.

Los Nortes muy reaccionados (178) por el temor de que no dé dividendo.

BLANCO.

Imprenta Salmantina, a cargo de F. Rojas.
Plaza de la Reina, núm. 2.

CLÍNICA ESPECIAL

DE ENFERMEDADES DE LA MUJER

(Matriz y órganos anejos)

A CARGO DEL

DR. CELESTINO MARTIN DE ARGENTA

Consuelo, 14, principal

SALAMANCA

Horas de consulta: Todas las hábiles

MULTITUD DE DIBUJOS EN

PAPELES PINTADOS

buen gusto y con precios asombrosamente baratos.

Grandes existencias en artículos de ferretería, quincalla, herramientas, camisas, batería de cocina con baño de porcelana, lampistería, persianas y otros.

HIJOS DE A. LLORENTE

SUCESORES DE PELEGRIN HERRERO

Sánchez Barbero, 3 y II.—SALAMANCA

CARTA DE MADRID

Junio 6.—A las siete de la tarde.

El suceso del día.

La elección de decano del Colegio de Abogados ha comenzado a verificarse ayer tarde y concluirá hoy.

El acto de hoy tiene mucha significación, pues siendo como son los que se disputan el puesto de decano de abogados, los señores Gamazo y Puigcerver,

cida esta equivalencia, problema que no resolvería ni la comisión del metro, ¿cómo es posible conservarla siquiera, aún en un mismo orden de servicios, entre los diferentes individuos que los prestan?

Prescindamos, como el Sr. Pi quiere, de la diferencia de aptitudes, don natural que no tiene valor para él, pero en la prestación del servicio no es posible que cobre lo mismo el laborioso que el holgazán.

Algunas otras soluciones que indica son también muy cuestionables. En nuestro humilde juicio, conformes con el Sr. Pi en que «no la caridad, sino la justicia, ha de resolver el problema», conformes en que son justas las peticiones de los obreros que «se limitan a reclamar la reducción de las horas de trabajo, la exclusión del taller de las mujeres y los niños, la prohibición de las industrias insalubres y la correspondiente vigilancia», no lo estamos por completo en la manera como considera en general el problema social. Más aún, tomando el problema como hoy se presenta y ofrece, no es posible diferenciar el capital, según pretende el autor de *Las Luchas*, en legítimo é ilegítimo, ni prescindir por completo del salario. Existe en el problema social un elemento ó factor que no se puede desconocer, el azar, contra el cual lucha con ventaja el capital, del cual es casi siempre vic-

tima el trabajo. Como garantía contra el azar necesita el trabajador el salario, pero esto no basta, es preciso que el trabajador participe de las ganancias, y en la participación es donde puede hallar condiciones para emanciparse de la explotación. Este es el punto único de homogeneidad que para nosotros tiene el problema social; aparte de ese, disintiendo de autoridad para mí más respetable aunque la del Sr. Pi (no se ofenda por ello, pues las jerarquías morales implican a la vez cierta comunidad de pensamiento y vida), entiendo con Gambetta que no hay cuestión, sino cuestiones sociales, que se diferencian y diversifican a un límite casi definido.

Ni es ni se presenta del mismo modo, ni reviste idénticos caracteres el socialismo agrario en Andalucía y Extremadura donde la propiedad acumulada dificulta el trabajo y la tierra es sólo factor que naturalmente produce, que en Galicia y todas las regiones del Norte, donde la densidad de la población, la excesiva división de la propiedad, y la relativa pobreza de la tierra convierten al trabajo en el cangilón agujereado de vieja noria, que ha de sacar todo el jugo de donde no hay ninguno. Ni la cuestión social se agrava por razones iguales en los negocios bursátiles, de banca y de comercio, donde el fisco gasta lo que tiene y lo que no tiene (sin cobrar nada de los es-

peculadores) para que disfruten de la paz y del telegrafo en sus combinaciones, que para el pequeño propietario, que puede decir que conserva el cetro de caña de su propiedad para administrar sus productos, que van íntegros a responder de la onerosa carga de los tributos. Cada masa de riqueza, cada especie de instrumentos de trabajo exigen condiciones especiales: leyes también especiales son las muy contadas que los Estados van poniendo en práctica para remediar el mal social. Que existe y que es grave, que requiere todo el esfuerzo y de todos, huelga decirlo; pero que urge sentar determinados principios y encaminar la proa de esta política formalista a preparar una organización más justa, lo reconoce el Sr. Pi, lo acepta todo hombre bien sentido y no lo niega ni aun el que vive del privilegio. Si un Congreso, como el de Zaragoza, oye leer propuestas mejor ó peor concebidas, pero de seguro bien intencionadas, de un colega de todos sus miembros en la cura de almas, y oye la lectura solo por un deber de cortesía y se encoge de hombros como si se tratara de la edad de la luna, ¿qué hemos de decir, ni qué hemos de comentar?...

VI.

Del problema religioso trata el Sr. Pi en el sexto y último (*Dios y el hombre*) de (Se continuará)

GRAN HOTEL DE ELOY BACEDAS

BANOS DE MONTEMAYOR
Su situación frente al balneario y rodeado de espléndida vegetación; su esmerado trato, su excelente servicio y la amabilidad de los dueños, le hacen ocupar ya el primer lugar pues no hay hoy ningún otro que pueda competir con él.

Correspondiendo al dueño de este Hotel a las indicaciones de sus numerosos favorecedores ha mejorado este año su establecimiento agrandándole y haciendo 10 hermosas y ventiladas habitaciones más.

Los bañistas que deseen comodidad esmerado trato y amabilidad en el servicio se servirán escribir con anticipación para que les reserven las habitaciones, pues siendo grande la concurrencia hay muchas ocasiones en que las habitaciones del Hotel están todas completamente llenas.

AUTORES GRIEGOS
escogidos, ordenados y anotados por Enrique Soms y Castelin, doctor en Filosofía y Letras. Tomo I, prosistas. Un tomo de más de 400 páginas, lujosamente encuadernado en tela, 12'50 pesetas. De venta en las principales librerías. Los pedidos a casa del autor, Plazuela de la Reina, 2, Salamanca.

GUADALUPE DE LA TORRE MODISTA

Tiene el gusto de participar a su numerosa clientela que ha trasladado su domicilio a la plazuela del Corriolo, número 2, principal, donde sigue confeccionando toda clase de trajes de señora y niños.

GRAN SASTRERÍA GÉNEROS NACIONALES Y EXTRANJEROS TRAJES PARA CABALLERO A MEDIDA PARA NIÑOS

capas, sobretodos, rusos, abrigos de esclavina ó capucha, trajes de americana, blusa marinera y de todas las formas que se desee.

TODO A MEDIDA
RUA 12—BELLIDO—RUA 12

LE COURRIER UNIVERSEL

Periódico internacional de París, de anuncios, reclamos é informaciones de toda clase.

Ofertas de empleos, casas al por mayor, administraciones recomendadas que piden en todas partes representantes, depositarios, correspondientes, etc., etc.

Ocupaciones lucrativas para toda persona que sepa escribir, sin moverse de la localidad. Sale el 25 de cada mes.—Suscripción, 8 pesetas al año.

En la Dirección de este periódico se darán detalles.

JOSÉ MORATÓ MARTÍN

sigue ejerciendo en esta capital su profesión de Procurador en la casa número 29 de la calle de San Justo, continuando a la vez dando clases de Teneduría de Libros por partida doble, Código de Comercio y Aritmética Mercantil y demás asignaturas en relación con el comercio. Precios convencionales.

JARABES REFRESCANTES Y DEPURATIVOS

La acción beneficiosa de estas bebidas las hace de gran utilidad en todas épocas y muy especialmente durante las en que el excesivo calor obliga a hacer uso frecuente de refrescos: los que se ofrecen al público reúnen las buenas condiciones de agradabilidad y baratura, que los hace asequibles a todas las clases sociales.

Único depósito en Salamanca: Almacén de drogas de Ignacio Santiago Fuentes.—Plaza del Corriolo 22.

GRAN COMERCIO DE TEGIDOS DEL REINO Y DEL EXTRANJERO

DE
RICARDO CONTRERAS É HIJO

Este tan antiguo como acreditado comercio, se ha trasladado accidentalmente y por una corta temporada a la

CALLE DE SANCHEZ BARBERO 3 Y 5
ANTIGUO ESTABLECIMIENTO DE CACHORRO

**CASA DE COMIDAS
VINOS LICORES Y CERVEZAS**
A CARGO DEL COCINERO JUAN M. CHAPADO
Frente a la estación de Salamanca
En esta casa encontrará el público un esmerado servicio en el ramo de esta casa.
NO confundirse: frente a la estación
ANTIGUA DE CARBALLO

LA DEMOCRACIA

S. D.

EL GABINETE DE CONSULTAS

para enfermos de los ojos, a cargo del Médico-Oculista
DON ANTOÍN BARRASA
se ha trasladado desde esta fecha a la calle de Zamora, núm. 4, frente al Casino de Salamanca.

HORAS DE CONSULTA: Todos los días desde las diez de la mañana a una de la tarde.

4. CALLE DE ZAMORA, 4

TALLER DE SASTRERÍA DE AGUSTÍN CEA

2, Calle de Zamora, 2.
Esta casa, que lleva nueve años de existencia, cuenta con numeroso y acreditado personal para la confección de toda clase de prendas de vestir.

Se dan lecciones de corte por un sistema sencillo y económico.

LA ILUSTRACION MICROSCOPICA
Revista de tamaño infinitesimal, con preciosos grabados y ameno texto, que se publica en Barcelona, dirigida por D. Enrique Grauda y don Antonio Banquells.

Numerosos y artísticos regalos. Sale dos veces al mes. Verdadera curiosidad.

Suscripción por un año, 3 pesetas. Números sueltos, 10 céntimos de peseta.

En la Administración de este periódico se admiten suscripciones

INTERESA A TODO EL MUNDO La Relación y Garantía Comercial

PEDRO RAMÓN Y COMPAÑÍA.—PELAYO, 5, 1.º, BARCELONA
Centro general de propaganda, informes, consultas y representaciones en comisión, con 6.000 activos correspondientes en España, Ultramar y Extranjero.
Gestión de negocios mercantiles, industriales y administrativos.
Representaciones de particulares, fábricas, sociedades y corporaciones.
Centros de cobranzas en comisión de toda clase de créditos, colocación de capitales con interés, descuento de facturas, letras y pagarés.
Compra y venta en comisión y a cuenta propia de toda clase de géneros y artículos, productos, frutos y materias, papel del Estado, acciones de todas las empresas, pólizas, etc., etc.
Administración, compra y venta de fincas rústicas y urbanas.
Informes comerciales y de todas clases, é indicaciones de buenas casas de comercio en todos los puntos de España, Ultramar y Extranjero.
Agencia de colocaciones para España, Ultramar y Extranjero.
Centro de anuncios para todos los periódicos de España, Ultramar y Extranjero, talones anunciadores, fijación de carteles y reparto de prospectos.
Ventajas positivas para los anunciantes.
Carnets de abonc para informes sobre plazas de la Península Ultramar y Extranjero.
Representante en Salamanca: TEODORO CAMPO, M NIMOS, 9, PRINCIPAL.

MONEO É HIJO Y COMPAÑÍA CONSTRUCTORES MECANICOS FUNDICIÓN DE HIERRO Y BRONCES SALAMANCA

Norias y bombas para riegos.
Prensas para aceite, vino, cueros y corcho de los sistemas más perfeccionados.
Turbinas y toda clase de motores hidráulicos.
Especialidad en molinos harineros.
Columnas, vigas, rejas, balcones, y verjas para edificios.
Tuberías para conducción de aguas y sus accesorios.

SALAMANCA MONEO É HIJO Y COMPAÑÍA

IMPRENTA SALMANTINA

2—Plazuela de la Reina—2

En este nuevo establecimiento, montado conforme a los últimos adelantos del arte tipográfico, se confeccionan impresos de todas clases a precios sin competencia.

Modelación especial en todos los ramos de la Administración del Estado y para las Diputaciones. Ayuntamientos y Juzgados municipales.

Tarjetas de visita, comerciales é industriales, facturas, prospectos, circulares, programas, esquelas de participación de enlace, de ejercicio de profesiones, de defunción, etc., etc.

Los pedidos al encargado de la misma, Felipe Rojo, quien a la prontitud en el servicio, unirá siempre la economía en el envío.

2—Plazuela de la Reina—2

LAS HELÉNICAS HISTORIA GRIEGA

desde el año 411, hasta el 362, antes de Jesucristo, por Jenofonte. Traducida por primera vez del griego al castellano, con muchas notas filológicas-literarias, por Enrique Soms y Castelin.

ALMACEN DE MUEBLES Y TALLER DE CONSTRUCCIÓN DE VALENTIN MUÑOZ

Zamora 22 pasando la Fonda del Comercio
Escogido y variado surtido en todo lo concerniente al decorado de habitaciones. Mobiliarios de salón completos, idem de gabinetes, despachos, comedores, recibimientos, salas de juego y toda clase de muebles de Viena (madera curvada).
Para la próxima temporada, hemos recibido un numeroso surtido en persianas de diferentes clases; nuevo y rico modelo de excelente resultado para el exterior por ser de tabletas fuertes con envasado de cadenetá pintadas en diferentes colores.
Cortinas persianas para galerías interiores, miradores y toda clase de huecos reservados de la intemperie.

En esta clase hay infinidad de dibujos haciendo juego con las telas de tapicería.
VALENTIN MUÑOZ NAVARRO
ZAMORA 22, ESQUINA A LA DE SAN BOAL

LAS PASTILLAS BONALD CLORO-BORO-SÓDICAS A LA COCAÍNA

Son el mejor medicamento que se conoce hasta hoy, para a curación de las enfermedades de la boca y de la garganta.

Los médicos las recetan y el público las busca y distingue de los plagios. Se venden a dos pesetas caja, en la Farmacia del autor, Gorguera, número 17, Madrid.

DEPÓSITO EN SALAMANCA
HIJOS DE VILLAR Y PINTO
5 y 7.—PLAZA DE LA VERDURA.—5 y 7.

SE VENDE la casa número 5 de la calle de la Rosa.—Darán razón posada del Rincón.

VICTORIA TATO MODISTA EN SOMBREROS Plaza Mayor, núm. 5.

De las mejores casas de París, se han recibido los modelos para la próxima temporada de verano.

Inmenso surtido en flores. Se reforman toda clase de sombreros.

RESTAURANT

PLAZA DE LA VERDURA 13
En mi deber no ando tardó y le cumplo con presteza cuando tomo la cerveza del fabricante Eduardo.

Tiene él mismo un restaurant que en pasteles y licores ni se han vendido mejores, ni nunca se venderán.

PLAZA DE LA VERDURA 13

CLARINETE.—Se vende un método para aprender este instrumento.
Darán razón, en la Administración de LA DEMOCRACIA.

LA VERDAD Fábrica de chocolates de Jerónimo García Fernández.

El gran crédito que en plazas importantes como en los pueblos ha adquirido esta marca; ha hecho aumentar su elaboración, trabajando horas extraordinarias si han de servirse las notas que diariamente se reciben. Esta aceptación del público, es el mejor testimonio de la bondad y pureza de los chocolates de esta casa.
Pídanse en las tiendas de Ultramarinos.

PLAZUELA DEL SOL, MEDINA DEL CAMPO

BERNARDO CACHORRO

Lonja de la Cárcel, 5.—SALAMANCA

Gran comercio de calzado, depósito de alpargatas y cordelera, sombreros finos y ordinarios, depósito de mosaicos incrustados para pavimentos, zócalos, revestimientos y fachadas, también hay mosaicos de granito comprimido y piedra artificial, así como toda clase de adornos y remates para edificios.
Precios sumamente económicos.

Jorge Curtius.

GRAMÁTICA GRIEGA ELEMENTAL

Traducción de la 15ª edición alemana, por el Dr. Enrique Soms y Castelin, con un prólogo de D. Marcelino Menéndez y Pelayo.

Obra adoptada de texto en casi todas las catedras de griego de España.

Un volumen de más de 400 páginas lujosamente encuadernado en tela, 12'50 pesetas.

Hállase de venta en las principales librerías y en casa del traductor, Plazuela de la Reina número 2, Salamanca.

LA DEMOCRACIA

DIARIO POLÍTICO, LITERARIO Y DE NOTICIAS

El periódico de más lectura de Salamanca.

Publica diariamente seis páginas encuadernables de folletín, que al cabo del mes, componen un tomo de 480 páginas, así como un folletín científico.

Activos correspondientes en las principales poblaciones españolas. También los tiene en las cabezas de partido de esta provincia. Servicio telegráfico especial y detallado.

Concursos quinquenales de un género enteramente nuevo, con premios tanto para los lectores como para los suscriptores.

A pesar de tan inmejorables condiciones, el precio de suscripción es el de 4'25 pesetas mensuales en Salamanca, y 4'50 fuera de ella.

Nota. Todo suscriptor tiene derecho a publicar gratis, dos anuncios mensuales de cinco líneas cada uno. Se publica todos los días.

Redacción y Dirección, Plazuela de la Reina, núm. 2.

EL HOMBRE Y SU LUGAR EN LA NATURALEZA

en el pasado en el presente y en el porvenir, ó sea ¿De dónde venimos? ¿Quiénes somos? ¿A dónde vamos? Texto sencillo y al alcance de todos, con numerosas aclaraciones científicas y observaciones varias, por el doctor Luis Büchner, autor de *Fuerza y Materia*, *Cuadros fisiológicos*, *Sobre la Naturaleza y la Ciencia*, *Seis conferencias sobre Darwin*, etc., etc., traducido de la última edición alemana por el doctor Enrique Soms y Castelin.

De venta en las principales librerías, al precio de 4 pesetas en rústica.

F. DEGETAU GONZALEZ

EL SECRETO DE LA DOMADORA

EL FONDO DEL ALGIBE
3.ª EDICIÓN

Estas interesantes y bien escritas novelas que forman un elegante tomo de esmerada impresión, pueden adquirirse en la administración de este periódico a 2 pesetas.

A los suscriptores de LA DEMOCRACIA se les hará un 25 por 100 de rebaja, es decir, que podrán obtenerlas por 1'50 pesetas.

CAFÉ RESTAURANT DE LA UNIVERSIDAD

A cargo de Marcelino Chapado, cocinero

En este establecimiento encontrará el público esmerados servicios, tanto en el ramo de repostería, como en comidas; cubiertos de dos pesetas en adelante y a la carta se sirven a domicilio. Comedores independientes y reservados.

Salones capaces para cien cubiertos, muy bien decorados, para banquetes y bodas.

CALLE DE LA RUA, NUMERO 55